

ATA N.º JF 18/2021

Aos sete dias de outubro do ano de dois mil e vinte e um, pelas dezoito horas e trinta minutos reuniu o Executivo da Junta de Freguesia na sua reunião ordinária presencial a ter lugar na Rua António Nunes Sequeira, 14B, 2735-593 Agualva-Cacém.-----

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Junta Carlos Casimiro e estiveram presentes os Senhores Vogais: o Vogal Tesoureiro João Castanho, a Secretária Helena Cardoso, o Vogal Dâmaso Martinho, a Vogal Cristina Mesquita e o Vogal Ricardo Varandas. O Vogal Victor Ferreira não esteve presente.-----

Apresentada a ordem do dia, a mesma consta do seguinte: -----

Ponto Um – Informações. -----

1.1 Apreciação da correspondência recebida; -----

1.2 Apreciação da situação Financeira da Freguesia; -----

1.3 Outras informações: -----

Ponto Dois – Deliberações com as seguintes propostas: -----

Proposta n.º JF 121/2021, da Vogal Cristina Mesquita, relativa à adjudicação do Procedimento n.º A21A/2021 – Aquisição de serviços para a prática de Natação e Hidroginástica Sénior para a época desportiva de 2021/2022.-----

Proposta n.º JF 122/2021, do Presidente da Junta, relativa à adjudicação do Procedimento n.º A18/2021 – Concessão da Cafetaria do Largo da República.-----

Ponto Três – Outros Assuntos: -----

3.1. Autorização de pagamento de faturas; -----

3.2. Aprovação de Atas; -----

3.3. Assuntos de interesse geral.-----

A sessão iniciou-se com o Período de intervenção aberto ao público, nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, seguindo-se de imediato o Período de antes da ordem do dia, ao abrigo do artigo 52.º da referida Lei. Havendo público presente, o Senhor Presidente começou por agradecer a presença e informar que decidiu fazer esta reunião, ainda neste mandato, simplesmente porque existe a necessidade na adjudicação do procedimento de hidroginástica, com os Bombeiros Voluntários. Perguntou ao público se gostaria de intervir.-----

Tomou a palavra o cidadão Daniel Sousa, saudando todos os presentes e informando que iria abordar alguns temas. O primeiro tema está relacionado com a propaganda eleitoral não das autárquicas, mas da campanha internacional, já aconteceu em abril e a Junta de Freguesia tomou as providências necessárias, para remover os cartazes. Esta sexta-feira voltou a acontecer a publicidade excessiva. Enviou uma mensagem ao Senhor Presidente da Junta e ao Senhor Presidente da República porque achou que a Junta de Freguesia tem

que ter um suporte adicional e um outro tipo de relações diplomáticas, com os países que se achem no direito de incluírem propaganda política dos seus países aqui na Freguesia. O segundo tema é relativo a uma proposta, que deixa à consideração do Executivo. Trata-se de fazer uma exposição de fotografia, sobre o diário de uma pandemia, actualmente, está no Tagus Parque, até novembro e seria interessante trazê-la aqui para a Freguesia, nomeadamente, para Mira Sintra, para a Casa da Cultura, seria bastante benéfico para a dinamização da nossa Freguesia. O terceiro tema tem a ver com uma proposta que vai ser discutida hoje, sobre a natação e a hidroginástica sénior que parece uma proposta boa e relevante, a pergunta é e para os jovens? Que forma a Junta de Freguesia tem algum tipo de programa ou de apoio ao desporto jovem. O quarto tema tem a ver com o reconhecimento do papel dos Bombeiros e da Polícia, no incêndio em agosto, que foi uma proposta na última reunião da Junta de Freguesia. Queria deixar uma nota que efectivamente como o Senhor Presidente disse, o papel da Polícia, sem nenhuma formação, foi um dos primeiros intervenientes importantes, na resolução do incêndio, ou no início do incêndio, foi uma informação que não esteve disponível cá para fora e é importante, efectivamente, as pessoas terem conhecimento, que a polícia para além do seu papel ou das suas responsabilidades normais, excede também no serviço à população dessa forma, e portanto este reconhecimento é mais do que relevante. Uma nota sobre o dia mundial da música, que foi no dia um de outubro, posso não ter estado alerta mas não vi uma nota da Junta de Freguesia sobre esse dia mundial, não vim fazer uma crítica destrutiva por isso, mas acho que eventualmente para o futuro, poderíamos ter isso em conta, inclusive porque existe uma Sociedade Filarmónica em Mira Sintra e seria importante dar visibilidade a estas associações da nossa Freguesia. Por fim, um tema referido pelo Senhor Presidente na última reunião da Junta de Freguesia, sobre o fato das minhas intervenções acrescentarem pouco aos serviços e que eu percebo a nota que foi dada, não foi nenhuma crítica. Eu tenho vindo a participar porque existe esta possibilidade dos cidadãos participarem, na democracia para além das urnas e acho que é saudável, os cidadãos poderem vir e falar diretamente com os representantes eleitos e por outro lado também acho importante percebermos o trabalho que está vindo a ser feito.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, agradecendo ao cidadão pelas intervenções e elogiando o Senhor Daniel Sousa e todos os cidadão que participam ativamente nestas reuniões. Para todos nós podermos melhorar e reflectir sobre coisas pequenas como o ponto que o Daniel Sousa referiu em relação ao dia da música. Referindo ainda que dá muito valor às autarquias porque estas garantem a proximidade com a população e é uma ligação de serviços ao cidadão. Referenciou uma das pessoas que mais admirou enquanto autarca, é o Ex-Presidente da Junta de Freguesia, Pedro Cegonho,